

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -

لاہور ۱۵ مارچ بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت پر رسول کی نسبت بہتر رہی گو کچھ صغیف بھی تاک چل رہے۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے حسب معمول کل حضور سیر کے لئے بھی تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت خاص توہم اور التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ موصیٰ کیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا کرے۔ آمین اللہم آمین

حضرت سید ام و سیم احمد صاحب

کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۱۵ مارچ حضرت سیدہ ام و سیم صاحب کی طبیعت حال بہت ناز ہے کل پھر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب نے معائنہ کیا۔ بلڈ پریشر ۱۱۰ ہے ریل پھر نہیں سکتیں۔ دلی کی تکلیف بھی بدستور ہے لہذا بہت محسوس فرماتی ہیں۔

اجاب جماعت التزام سے دعا میں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ موحودہ کو شفائے کامل و عاقلہ عطا فرمائے آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شہرحینہ
سالانہ ۲۴ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطیہ نمبر ۵

الفضل

روزنامہ
پندرہ جمعہ فی پرچہ ۱۰ روپے
۹ شوال ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۶ | ۱۶ امان ہفتہ ۱۶ مارچ ۱۹۶۲ء | نمبر ۶۱

بھورگ، فراتفورٹ، کوپن ہیگن اور بیرت کے اہل مشنوں میں عید الفطر کی تقریب

نماز عید میں مقامی مسلمانوں کے علاوہ متعدد اسلامی ملکوں کے باشندوں اور دیگر مسلمانوں اور ہندوؤں کی شرکت مشرق و مغرب کے مختلف ممالک کے اہل مشنوں میں ہر سال عید الفطر کی تقریب نہایت اہتمام سے منائی جاتی ہے۔ چنانچہ اس سال بھی موضع بھورگ، فراتفورٹ، کوپن ہیگن اور بیرت سے ان تقریب کے متعلق جو اطلاعات بذریعہ تادموصول ہوئی ہیں وہ درج ذیل ہیں۔

ذاتی اور تعلق بائشہ کی برکات کو تحصیل سے واضح کیا۔ اس موقع پر وسیع پیمانے پر دعوت طعام کا اہتمام کی گیا چنانچہ نماز عید سے فارغ ہونے کے بعد جمعہ جہانوں نے دعوت طعام میں شرکت کی۔

ڈاکٹر اور تعلق بائشہ کی برکات کو تحصیل سے واضح کیا۔ اس موقع پر وسیع پیمانے پر دعوت طعام کا اہتمام کی گیا چنانچہ نماز عید سے فارغ ہونے کے بعد جمعہ جہانوں نے دعوت طعام میں شرکت کی۔

مغربی جرمنی

بلجے مغربی جرمنی محکم جوبی عبداللطیف صاحب مطیع فرماتے ہیں۔

بھورگ اور فراتفورٹ کی احمدیہ میں عید الفطر کی تقریب اہتمام سے منائی گئی۔ جرمنی کے مسلم احباب کے علاوہ مختلف اسلامی ملکوں کے باشندوں نے کثیر تعداد میں نماز عید میں شرکت کی۔ نماز عید کے بعد جمعہ جہانوں کی خدمت میں دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا۔ پریس کے نمائندگان بھی بہت کافی تعداد میں آئے ہوتے تھے۔ انہوں نے نماز عید اور دعوت طعام کے متعدد فوٹو لئے۔

کوپن ہیگن

بلجے سکن سے نیویا محکم سید کمال بخت صاحب اطلاع دیتے ہیں۔

کوپن ہیگن میں عید کی تقریب پر سے اہتمام سے منائی گئی۔ نماز عید میں کثیر تعداد کے مسلم احمدی احباب کے علاوہ افغانان ایران، مصر، عراق، اردن، پاکستان، انڈیا اور یوگوسلاویہ کے مسلمانوں اور سفارتخانوں کے شہریت نے بہت کثیر تعداد میں شرکت کی۔

علاوہ انہیں بعض سربراہان اور عیسائی حضرات بھی عید کی تقریب میں شریک ہونے کی غرض سے آئے ہوئے تھے۔ خاک راتے عید کے خطبہ میں روزوں کی خاصگی بیان کرنے کے علاوہ استقلال فی ایس کی اہمیت پر روشنی

ایک ضروری تصحیح

از عقوہ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن احمدیہ پاکستان

اجاب جماعت یاد رکھیں کہ صدر انجمن احمدیہ کے قواعد و ضوابط یا حضور راہہ اللہ تعالیٰ ہفتہ العزیز کا کوئی ارشاد صدر صدر انجمن احمدیہ کو یہ اختیار نہیں دیتا کہ وہ جماعتوں کے تقاضے معائنہ کر کے محرم تا مفر صاحب بیت المال نے بقایا دا جماعتوں کے لئے خوشخبری کے عنوان سے ۱۵ مارچ ۱۹۶۲ء کے الفضل میں جس رسالہ میں اعلان کیا ہے وہ درست نہیں اور کسی غلط فہمی کی بنا پر کیا گیا ہے۔ عہدیداران جماعت کا فرض ہے کہ جن دستوں کے نام پائے ہوں انہیں وہ ترغیب دلائیں کہ وہ اپنے بقائے جلد ادا کریں اور جو دست اپنے بدلے ہوئے اقتصادی حالات کے تحت ایسا نہ کر سکتے ہوں وہ قواعد کے مطابق جہلت یا معافی حاصل کریں۔ بہر حال یاد رکھیں کہ کوئی بقایا ادا کرنا نہ کرے یا حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ جہلت یا معافی حاصل نہ کرے۔ میں پھر واضح کر دینا چاہتا ہوں کہ صدر صدر انجمن احمدیہ کو بقایا دا جماعتوں کے بقائے معائنہ کرنے کا اختیار نہیں ہے۔ اور نظارت بیت المال کا مذکورہ اعلان کسی غلط فہمی کی بناء پر شائع کیا گیا ہے جماعتوں کے لئے حقیقی خوشخبری تو یہی ہو سکتی ہے کہ انہوں نے اپنے مولائے کے سب حقوق ادا کر دیئے۔ اور ان کے ذمہ کوئی بقایا نہیں رہا۔

حاکسار۔ مرزا ناصر احمد ۱۴/۳

لفضل ربوہ

مورخہ ۱۶ مارچ ۶۲

جماعت کس طرح مغربی دنیا کو اسلام کے متاثر کر رہی ہے

کل ہم نے ایک امریکن مسلمان مسٹر سٹیفن ول - نیو فونڈ لینڈ - کینیڈا کی تقریر کا شروع کا حصہ پیش کیا تھا اور بتایا تھا کہ جماعت احمدیہ کا جدوجہد اسلام کے خلاف مغربی دنیا کے تقصیب کاروں کے ذریعہ کیا گیا ہے اور کس طرح اسلام امریکی خاندانوں میں اپنا گھر بنا رہا ہے۔ اس اقتباس سے یہ امر بھی واضح ہوتا ہے کہ امریکی بلکہ تمام یورپی اقوام صرف اس لئے اسلام سے نہیں بدلتیں کہ پادریوں وغیرہ نے اسلام کے چہرے پر لعنوں کا شہسوار اپنی انفرادی سے اندھیرا کر رکھا ہے بلکہ یہ تقصیب اس سے بھی زیادہ گہرا بنا رکھتا ہے اور قومی تقصیب بھی اس کا مددگار ہے۔

خطے میں یہ ثابت کرنے کے لئے صحراوردی کرے کہ وہ مسلمان ہو گیا ہے۔ اور نہ اسکے لئے ضروری ہے کہ وہ امریکی جھنڈے کی جگہ سعودی عرب کا جھنڈا بلند کرے اور غیر ملکی زبان بولنا پھرے۔ بے شک چند عوامیں ایسی ہیں جو عربی زبان میں کی جاتی ہیں لیکن باقی تمام ویسٹ کاروں میں لاطینی میں سراجام دی جاتی ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ اسلام ہمیں دکھاتا ہے کہ ہم جس ملک میں رہتے ہیں اس کا آئینی حکومت کی فرمائندہ جاری کریں۔ تمام تبدیلیاں جو ہم چاہیں ناپ بڑھان اور جمہوری طریقے سے کرنی چاہئیں۔ لہذا میں امریکی ہوں اور اپنے مذہبی عقیدہ سے مجبور ہوں کہ امریکی آئین کی فرمائندہ جاری اور پابندی کروں اور اگر یہ ناممکن ہو تو ترک وطن کر کے کسی اور ملک میں چلا جاؤں۔

ان لوگوں کے نزدیک اسلام ایک عالمگیر دین نہیں ہے بلکہ ایک عربی قومی تحریک ہے ان کے خیال میں اسلام کو قبول کرنا عربی تہذیب کو اختیار کرنا ہے جو ان کی اپنی تہذیب سے مختلف ہے۔ چنانچہ مسٹر سٹیفن ول اپنی تقریر میں فرماتے ہیں۔

اول یہ سمجھ لینا چاہیے کہ اسلام ایک مذہب ہے اور دنیا کے دوسرے بڑے مذاہب کی طرح یہ بھی تمام اقوام اور تمام نسلیوں میں پھیلا دیا جاتا ہے۔ مجھے یقین ہے کہ جب کوئی یہ خیال کرتا ہے کہ میں نے ایک امریکی ہو کر امریکی روایات اور ثقافت سے موہنے موڑ لیا ہے اور اپنی چیز اختیار کر لی ہے جو ان کے خیال میں غیر وطنی نظر آتی ہے تو وہ اسلام کو عرب اور عرب دنیا کے ساتھ شخص کر رہا ہوتا ہے۔ یہ درست ہے کہ عربوں کی اکثریت مسلمان ہے مگر دنیا میں عربوں کی تعداد صرف آٹھ کروڑ ہے اور تمام مسلمانوں کی تعداد پچاس کروڑ ہے۔ سو آپ دیکھتے ہیں کہ عربوں کی تعداد دنیا کے کل مسلمانوں کا تعداد کا پانچواں (چھٹا) حصہ بھی نہیں ہے۔ پھر ہندوستان سے عرب بیسالی ہیں اور مصری جیسا جنوں کا ایک فرقہ اپنے آپ کو اولیٰ اور بہترین بیسالی سمجھتا ہے۔

اس لئے ضروری نہیں ہے کہ جب کوئی اسلام کو اختیار کرے وہ جا کر ایک خیر غریبہ اور وادی موت کے ویران

یہ روشنی کی شعاعیں ہماہمیت مکرور ہیں اور زردی لئے ہوئے ہیں لیکن لمحہ بہ لمحہ چڑھنے سورج کی شعاعوں کی طرح یہی دم دم سی شہائیں تمام دنیا پر نور کا رنگ پھیر دیں گی۔ اور یہ گھب اندھیرا جس سے یہ ابتدائی شعاعیں آج نکل رہی ہیں ہمیت کے لئے رنج و کوشش ہو جائے گا اور چراغ سے چراغ روشن ہوتا چلا جائے گا۔ تا آنکہ امریکہ اور یورپ کے خاندانوں میں بجائے انجیل کے قرآن کریم کی تلاوت ہوتا کرے گا اور گرجوں کی گھنٹیوں کی گونج کی بجائے شہروں اور دیار کی فضائیں "الحق اکبر" کی صدائوں سے گونج رہی ہوں گی

بیشک موجودہ حالات میں یہ دن بظاہر بہت دور نظر آتے ہیں لیکن اتنے دور بھی نہیں ہیں یہیں یقین ہے کہ بہت جلد امریکہ خود ان لوگوں کے دلوں میں نزول کرے گا اور ان بتکدوں کے تمام بت خواہ وہ فنون و علوم کے بت ہوں یا غلط عقیدات کے گھڑے ہوئے ہوں۔ سب نے حقیقی خدا تعالیٰ کے رب بوسجدہ ریز ہو جائیں گے۔ اور ہر لوگ اسی طرح جس طرح اولیٰین بت پرستوں نے کعبہ کے بت خود اپنے ہاتھوں سے کعبہ سے نکال کر باہر پھینکے تھے اپنے بت اپنے ہاتھوں سے توڑنا توڑ کر پھینک دیں گے۔

میر خود بھیجئے اس امر میں تو مسلم نے اسلام کے اس اصول کو کہ ایک عالمگیر مذہب اپنے ملک کے آئین کی پابندی کا نام لیکر اصول قائم کرنا ہے کس خوبصورتی سے امریکوں کے سامنے پیش کیا ہے۔ اور دوسرے امریکوں کے اس اعتراض کو کہ تم امریکی ہو کر عیسوی وطنی مذہب کس طرح اختیار کر سکتے ہو اس کا مستند اور شہانہ حل پیش کیا ہے کہ ایک مسلمان اپنے مذہبی عقیدہ کی رو سے امریکی حکومت کے آئین کی پابندی کرنے کو بھی مسلمان بن سکتا ہے۔ اس لئے ضروری نہیں ہے کہ چونکہ عربوں کی تیز فہم اور مسلمان سے اس لئے وہ بھی تمام باتیں عربوں کی سی اختیار کرے بلکہ اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے جو عربوں کے لئے موزوں ہے۔

اسلام ایک عقیدہ ہے جو ہر انسان کے رسم و رواج سے برا نہیں ہے بلکہ تمام دنیا کے مالک کی تہذیبوں سے بالا ہے وہ ہر دین کے رہنے والوں کے دلوں میں ظہور کرتا ہے۔ وہ ہر دین میں رہتا ہے۔ ہر دین کے آئین سے اوپر ہے۔ بلند تر ہے وہ ہمہ گیر اور عالمگیر دین ہے۔ وہ انسانی فطرت کا دین ہے۔ اس فطرت کا دین ہے جس پر اللہ تعالیٰ نے انسان کو بنایا

ہے۔ اس لئے وہ ہر ایک کے لئے قابل قبول ہے۔ الخضر اسلام دنیا کی زندگی میں اسٹار بناتا ہے۔ وہ انسانی زندگی کے ہر عمل کو قیما ہے اور اس پر صدقۃ اللہ پھیر دیتا ہے۔ وہ یہ نہیں کہتا کہ تم فطری عقیدات کو مار دو اور دنیا کے دھندلوں کو ترک کر کے صرف عبادت میں مصروف ہو جاؤ۔ بلکہ وہ یہ کہتا ہے کہ دنیا کے تمام دھندلوں کو اللہ تعالیٰ کی عبادت بنا دو۔

پھر ایک مسلمان جس دین میں بھی ہوگا وہاں اس کا تم رکھنا اس کا اولین فرض ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اس کو ان صفات لفظوں میں بتا دیا ہے کہ

ان الله لا یحب الفساد یعنی اللہ تعالیٰ فساد دوست نہیں کرتا۔ وہ فتنہ کو سخت ناپسند کرتا ہے اور فتنہ کو مٹانے کے لئے تلوار نکالے استعمال کی اجازت دیتا ہے۔ کیونکہ

القتلۃ اشد من الفساد یعنی فتنہ قتل سے بھی زیادہ سخت ہے۔ فتنہ کوئی خیالی چیز نہیں ہے۔ یہ ایک واضح حقیقت ہوتی ہے اور یہ وہ چیز ہے جس سے فوری طور پر انسان کا جان و مال اور دینی خطرے میں پڑ جاتا ہے۔ محض دوسرے مذہب کا پوتا ہونا اس سے اختیار کیا گیا ہو کسی ذمہ داری سے فتنہ نہیں بن جاتا۔

آج جبکہ ساری دنیا بکھر کر مشرک چھینا ہوا ہے یہ اللہ تعالیٰ کی رحمت ہے کہ اس نے عقل ان میں یہ بات ڈال دی ہے کہ دنیا میں امن کے قیام کے لئے ضروری ہے کہ تمام انسانوں کو اپنا دین اختیار کرنے کی آزادی ہو۔ چنانچہ امریکی قانون میں بھی یہی اصول کام کر رہا ہے جس کی طرف مسٹر سٹیفن ول نے توجہ دلائی ہے اس لئے آج اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ایک عظیم موقع ہے جس کو مسلمانوں کو ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہیے خیر جماعت احمدیہ اپنے فرض کو سمجھتی ہے۔ اس نے ان اصولوں کے مطابق ساری دنیا میں اسلامی مشن قائم کئے ہیں اور ہم پورا عالم میں کہ اسلام کے یہ نئے نئے ٹوٹے لپٹے ایک دن پھیل کر دین کے چاند ستارے اور آفتاب بن جائیں گے اور تمام دنیا خدا تعالیٰ کے نور سے بھر جائے گی۔

الفصل کی اشاعت بظاہر احمدی کا اولین فرض ہے

بالیٹڈ میں تبلیغ اسلام

متعدد کامیاب لیکچر اور ان کا گہرا اثر - بالیٹڈ کے باشندوں کی اسلام کی تشریح پر ہونے والی دلچسپی

انصاف و اصلاح الدین خان صاحب علیہ السلام بنو سواد کالت تبشیر پر

(۱۲)

لیکچر پر بلایا۔ جہاں تقریر اور تبادلہ خیالات کا اچھا موقعہ میسر آیا۔ ماہ جنوری ۱۹۷۰ء میں دعوتی چرچ کی ایک اختتامی تقریب میں مکرم حافظ صاحب اور صاحب کو شرکت کا موقع ملا۔ مکرم حافظ صاحب نے ان کے مدد سے گفتگو کی۔

عرصہ زبردست میں انفرادی طور پر نو ذرا رہیں آتے ہی سہے ہیں۔ متعدد دفعہ وفد کی آمد سے بھی تبلیغ کے اچھے مواقع میسر آئے پندرہ برس افراد پر مشتمل اسکول یا چرچ سے متعلق گروپ آئے اور اسلام پر تقریریں سنیں اور لکچر چل گیا۔ ۱۹۷۰ء میں ایک وفد کے سامنے مکرم حافظ صاحب نے تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ بھر تقریر کی

ہر مذہب کے نمائندوں نے پندرہ سے بیس منٹ تک تقریر کی تقریر کے موقع پر مقررین کی ساتھ کے ساتھ تصویروں کی جاتی ہیں۔ سامعین کی تعداد خاصی تھی۔ یا چوں تقریر مکرم حافظ صاحب کی تھی۔ آپ نے مختصر لکچر جامع رنگ میں اسلام کے بعض اہم پہلوؤں پر احسن طریق پر روشنی ڈالی۔ وہی سامعین جو پہلے آتے تھے جیسے معلوم ہو رہے تھے مکرم حافظ صاحب کی تقریر پر سنجیدگی کے ساتھ متوجہ ہو کر بیٹھ گئے اور دلچسپی کے ساتھ ساری تقریر سنی۔ یہاں سے اس کا فضل ہے کہ اس نے اس طریق سے بہت سے لوچ لوگوں میں اسلام کی پیغام پہنچانے کا موقعہ عطا کیا۔

اس کے بعد، جنوری ۱۹۷۰ء کا پہلا سہ ماہی ذکر ہے۔ اس میں Bielefeld نے اسلام اور عیسائیت میں اتحاد کے موضوع پر تقریر کی ڈاکٹر مروت عیاشیوں کے ایک معروف و مشہور مبلغ ہیں اور نائیجیریا کا داروہ کے حالی ہیں۔ اس نے اس میں بیباک اور کاہت پر چاہے اس میں ٹینک میں کثرت سے لوگوں نے شرکت کی یہاں تک کہ ہمارے ٹینک ہال میں سیدہ زہرا اور سخی احباب کو لٹکھانے والی میں بیٹھا پڑا۔

سامعین نے نہایت دلچسپی سے ان کی تقریر سنی انہوں نے اسلام کے متعلق نہایت اچھے خیالات کا اظہار کیا اور دل کھول کر تعریف کی ایک عیسائی سے اسلام کے متعلق اس سے زیادہ امید نہیں کی جاسکتی تھی۔ مکرم حافظ صاحب نے اس میں بہت سے بیچلا لیدیں ڈنمارک بھی گئے۔ اور کمال پر دست مبارک انچارج مشن بکسٹونیا کے مکتوب سے بیچلا ہے کہ انہوں نے وہاں بھی ایک عیسائی کانفرنس میں تقریر کر کے جوئے جماعت احمدیہ کے نقطہ نگاہ کی تائید کی۔ اس موقع پر انہوں نے امام محمد علیہ السلام کے متعلق صحابہ کے متعلق بھی حقیقی خیالات کا اظہار کیا۔

ایک اور قابل ذکر امر یہ ہے کہ یہاں کی ایک لکچر ڈیج انسا ٹیکو پیڈیا مرتب کر رہے ہیں اس لکچر کا ایک ممبر اسلام کے متعلق معلومات کے لئے ہمارے مشن ہی میں آیا۔ مکرم حافظ صاحب نے انہیں ضروری تعداد پر بتائیں۔ اس خود بھی ہمارے مشن میں آؤں اور ایک خوبصورت عربی قطعہ کی تصویر لی۔ نیز ان ٹیکو پیڈیا میں اسلامی نفاذ کا طریق دکھانے کے لئے مکرم حافظ صاحب کے قیام و رکوع کی حالت کی تصاویر لیں۔

ماہ دسمبر میں مختلف اتحادات و عیسائی بیانیوں کے لئے کرسس کا پیغام بھیجا گیا۔ تحریک کے لئے سال کی تجویز پر سرگرمیوں میں شرکت کو اور کچھ غیر جہان کو بھی بھیجے گئے جن کا حوالہ خواہ نتیجہ رہا۔

عرصہ زبردست میں ہماری دیگر مہمیں تہ حرب معمول جاری رہیں۔ یعنی نماز جمعہ جہان جماعت کی ٹینک۔ چندوں کی تحریک۔ تربیت و تبلیغی خطوط۔ ترسیل لکچر وغیرہ کام باقاعدگی سے ہوتا رہا۔

ہمارا دلچ سپاہی اسلام کا باقاعدگی سے شہرہ اور سالانہ فیس مقررہ پر اس کا خاص توجہ دیدہ ذہب۔ لگ میں قیمتی مضامین پر مشتمل ایک ہزار کی تعداد میں طبع ہوا انفرادی طور پر بھی مکرم حافظ صاحب اور صاحب کے تبلیغی و تربیتی مرکز میں جاری رکھیں۔ احباب ہائیڈ مشن کی ترقی کے لئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر سعی سے خوشگوار نتائج پیدا فرمائے۔

کلمات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ کے بندے کون ہیں؟

متقی کے لئے خود اللہ تعالیٰ ہر ایک قسم کی راہیں نکال دیتا ہے۔ اس کو ایسی جگہ سے رزق ملتا ہے کہ کسی دوسرے کو علم بھی نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ خود اس کا ولی اور مربی ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے بندے جو دین کو دنیا پر مقدم کر لیتے ہیں۔ ان کے ساتھ وہ رافت اور محبت کرتا ہے۔ چنانچہ خود فرماتا ہے واللہ رزقنا بالعباد

یہ وہی لوگ ہیں جو اپنی زندگی کو جو اللہ تعالیٰ نے ان کو دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی کی راہ میں وقف کر دیتے ہیں۔ اور اپنی جان کو خدا کی راہ میں قربان کرنا اپنے مائل کو اس کی راہ میں صرف کرنا اس کا فضل اور اپنی سعادت سمجھتے ہیں۔ مگر جو لوگ دنیا کی مالا مال جائداد کو اپنا مقصد بالذات بنا لیتے ہیں وہ خواہ امیدہ نظر سے دین کو دیکھنے میں بگڑھنی مومن اور صادق مسلمان کا یہ کام نہیں ہے سچا اسلام یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری طاقتوں اور قوتوں کو مادام الحیات وقف کر دیں تاکہ وہ حیات طیبہ کا داراں ہو۔ چنانچہ خود اللہ تعالیٰ نے اس لہجے میں فرمایا کہ من اسلم وجهہ لله وھو محسن لله اجرک عند ربہ ولا خوف علیکم وراحمکم یخرجونکون اس جگہ اسلم ورجعہ لله کے معنی یہی ہیں کہ ایک مستحق اور نڈل کا لباس پہن کر آستانہ الوہیت پر گرے۔ اور اپنی جان مال اور عرض جو کچھ اس کے پاس ہے۔ خدا ہی کے لئے وقف کرے۔ اور دنیا اس کی ساری چیزیں دین کی خدام بنا دے یہ

اسی ہلا میں ایک کو نے پر ایک صاحب مین پر بہائیت کی کتابیں سجا کر بیٹھے ہوئے تھے۔ ان کی اجازت سے ہماری طرف سے "الاسلام" کے پرچے اور دیگر اسلامی لکچر بھی مین پر رکھ دیا گیا۔ لوگوں کی اسلام سے بڑھتی ہوئی دلچسپی اس سے ظاہر ہے کہ ہماری تقریر یا ساری کتابیں بگ نہیں لیکن بہائیت کی کتابیں اسی طرح پڑی رہیں صرف بعض احباب نے ان کی چند ایک وہ کتابیں ضرور اٹھا لیں جو مفت تقسیم کے لئے رکھی ہوئی تھیں۔

۹ نومبر ۱۹۷۰ء کو ایک جگہ فلاڈیپنگ میں چرچ کے متعلق جو ان طبقہ کی ایک سخی نے مکرم حافظ صاحب کی تقریر رکھی تھی۔ مگر آپ بجز عبات کے نہ جاکے انہوں نے سز ناصر نے نصف گھنٹہ کے قریب تقریر کی اس کے بعد دیر تک سوالات ہوئے۔ حاضرین نے کافی دلچسپی کا مظاہرہ کیا بعض انگریزی ماننے والے دستوں سے خاک روک کر گفتگو کا موقع ملا۔ مشن کی کتابیں پیش کیں جنہیں انہوں نے ہاتھ لے لیا۔

اس کے علاوہ بھی کئی اور لوگوں پر امام صاحب مسجد ہائیڈ کو تقریر کے لئے بلایا ۲۰ نومبر کو ایک چرچ کمیونٹی کی دعوت پر آپ نے ایک لکچر تشریح سے گئے اور وہاں تقریر کی۔ پھر ۲۴ نومبر کو ایک ایک مذہبی سوسائٹی میں بھی آپ کی تقریر ہوئی۔ ۱۰ نومبر کو ڈیلفٹ کے طابع نے مکرم حافظ صاحب کو

رضائے الہی کے حصول کیلئے ایک خاص امتیازی قربانی - وصیت

از منکرہ قریشیہ محمد نذیر صاحب ملتان

عسکریوں میں اپنے محبوب کی رضا کے حصول کا ایک خاص جذبہ ودیعت کیا جاتا ہے۔ یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے اور دریاں عشق و محبت گلاب و داستانیں اس کا زہرہ ثروت ہیں۔ سیدنا حضرت سید محمد مودود علیہ السلام نے یہی خوب فرمایا ہے۔

تو نے خود روحوں پہ اپنے ہاتھ سے پتھر کا نمک مٹی سے ہے شور و محبت عاشقان زار کا خدا تلے کی محبت اور رضا جوئی کے لئے اعلیٰ امیر پر قربانی کرنے والے انبیا کرام اور ان کے رفقاء ہوتے ہیں۔ ان میں اللہ تلے سنہ اپنی رضا جوئی اور شفقت علی خلق اللہ کا بے پناہ جذبہ رکھا ہوا ہے۔

پس اذیت پہنچانے میں کوئی یقیم نہیں چھوڑتا اور اپنے درپے مصائب کے پہاڑ بڑھاتا ہے لیکن جوئی اس کے مقابلہ اور بدلہ پر یہ لوگ قادر ہوتے تو بجائے انتقام کے عقوبتے کام لیا۔ لیکن ان معاذین کے لئے مجھ رحمت بن گئے حدیث اشدا للناس بکلمہ میں لفظ ثابت پر محنت ہے۔ بلکہ کے معنی نصیبت کے نہیں ہیں بلکہ ایسی حالت کے انسان پر ادا ہونے کے ہیں جس سے اس کے اندرون کے کا پورا پورا امتحان ہوجائے۔ خواہ یہ امتحان انتہائی تکلیف برداشت کرنے کے ذریعہ ہو۔ اور خواہ انتہائی آرام و آسائش کا مورد بنا کر خدا تعالیٰ اپنے بندہ کا امتحان لے چھینے اور اس کو اللہ تلے ایسی استعداد عطا کرنا ہے کہ وہ ان ہر دو حالات کے امتحان میں ثابت قدم ہوتا ہے۔ اور یہ امتحان اس کے لئے روحانیت میں اس کا بلند مقام نمایاں کرنے کا موجب بن جاتا ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام ایک عربی شہر میں فرماتے ہیں۔

لنا عند المصائب یا حبیبی
رضاء فو ذوق وابتیاح

یعنی اے میرے محبوب جب میں تیرے راستہ میں مصائب سے دوچار ہونا پڑتا ہے۔ تو وہ ہماری ہمت کو تازہ نہیں سکتے۔ ان کی آمد پر زبان پر کوئی شکوہ نہیں ہوتا۔ بلکہ اس سے رضائے الہی کا ایک مقام ہمارے اندر پیدا ہوجاتا ہے۔ پھر ہمیں ایک بس نہیں۔ بلکہ رضائے الہی کا یہ درجہ اپنے بالا مقامات تک ہمیں لے جاتا ہے اور ان مصائب کی برداشت میں ایک خاص ذوق محسوس ہونے لگتی ہے جس کی انتہا رحمت قلبی کا وسیع ہونا جاتی ہے۔

سبحان اللہ خدا تعالیٰ کے فرستادہ نے اپنے ان کلام سے نفس انسانی کو ایک پاک کر دیا۔ وہ مصائب جو عام انسانوں کو قرب الہی سے دور کر کے کامو جب بھی بن جاتے ہیں اور ان میں ایمانی ٹھکانے کا امکان ہوتا ہے وہی مصائب حقیقی حومن کے لئے ترقی درجات کا موجب بنتے ہیں۔ ان سے ان کے اندرونی پاکیزہ جوہر کھلتے ہیں۔ ان دنیا کے سامنے اس کے بندہ بالاد درجات کے دکھانے کا موجب بن جاتے ہیں۔ اور اس راستہ میں چلنے والے تابعین کے لئے تسلی اور اطمینان کا ذریعہ ہوجاتے ہیں۔ ایک ہی چیز جو ایک طبقہ کے لئے ذہنی اور تباہ کن تھی۔ دوسرے طبقہ کے لئے نہ صرف تریاق بلکہ غیر معمولی تقویت کا موجب بن جاتی ہے۔

نذیب کی کھتی کو اسی قدر کی ضرورت ہوتی ہے۔ قربانی اس کے لئے کھاد اور غذا کا کام دیتی ہے۔ اور دیکھتے ہی دیکھتے یہ ذرخت بار آور بن جاتا ہے۔ اس کے ثمریں ثمرات سے تہ حوت قربانی کرنے والی فائدہ اٹھاتا ہے بلکہ ہر وہ شخص جو اس کے کسی رنگ میں تعلق رکھتا ہے اس برکت سے مستفیض ہوتے بغیر نہیں رہ سکتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقدس وجود اسونہ حسنہ تھا اور صحابہ کرام رضوا اللہ علیہم حسب مراتب اس سے فیض یاب ہوتے تھے۔

در اصل اس مقدس گروہ نے اپنا مہر کچھ خدا تعالیٰ کی راہ میں اس کے رسول کے واسطے سے قربانی کر رکھا تھا اور مقررہ آئے پر ان کے ان مخفی جذبہ کا اظہار ہوجاتا تھا۔ رضائے الہی کے حصول کے لئے قربانیوں کی مودوع پرقرآن کریم کی رو سے غور کیا جائے۔ تو قرآن کریم کے پارہ ۱۱ کی پہلی آیت نا شینے آجاتی ہے۔ فرمایا۔
لئن تناهوا ابیو حثیٰ لتخفینا موما
تحتویوت۔ اسے گو کہ جو خدا تعالیٰ کی محبت کا دعوئے کرتے والے ہو۔ ہم تمہارے اس جذبہ کی قدر کرتے ہیں۔ اور خود اس جذبہ میں تمہاری لاء نمائی کرتے ہیں۔ اور تمہیں رالذرا کال شکی کے حصول کا یقینی نسخہ بنا دیتے ہیں۔ جو یہ ہے کہ تم اپنی محبوب ترین چیز کو خدائے الہی کے حصول کے لئے پیش کر دو۔
تمہارا کام ایسے صدق دل سے یہ کہتے ہوئے پیش کر دینا ہے کہ
گرتیوں اللہ زہے عود شرف

اس آیت کریمہ کو حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مجمع میں پیش فرمایا اور اسی وقت حضرت ابو طلحہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کھڑے ہوئے اور عرض کی کہ یا رسول اللہ اس وقت میری جاندا میں سے مینہ کا فوال باغ چھ کو بہت پسند ہے۔ میں اسے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش کرتا ہوں۔ حضور علیہ السلام نے اسے منظور فرمایا۔ چنانچہ آپ گاہے گاہے اس باغ میں کثرت لیتے جاتے اور اس میں پھیل بھی فوش فرماتے۔

سیدنا حضرت سید محمد مودود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نبوت دراصل اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے۔ حضور کے ہاتھ پر جمع ہونے والے خوش قسمت انسانوں کو ایک مدت دراز کے بعد امتیازی ایمان کی خصوصیت نصیب ہوئی اور مومنین کا یہ مقدس گروہ امام وقت سے منسلک ہو کر کفر کے مقابل صفت آمار ہوا۔ ان کی تربیت کا خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں لیا اور جری اللہ فی حلال الانبیاء کے ذریعہ آہستہ آہستہ تربیت شروع ہوئی۔ مردان اور ہر ساعت قربانیوں کا سلسلہ ٹھہرا چلا گیا اور اس میں تنوع پیدا ہونا ہوا۔

سیدنا حضرت سید محمد مودود علیہ السلام اپنی کتاب ازالۃ الازہام جلد دوم کے آخر میں اپنے خاص دوستوں کا تذکرہ فرمایا ہے اور انہیں جی فی اللہ کے معزز لقب سے نوازا ہے۔ اس تذکرہ میں ان کی مالی قربانیوں کا ذکر بھی موجود ہے۔ ان میں سے ایک کی خبر دریات کے لئے جو مقدس چغندر کی درج ہے۔ آج اسے معمولی قرار دیا جاسکتا ہے۔ مگر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اس مقدار کا ذکر بہت محبت اور قدر کی نگاہ سے کیا ہے۔ یہ تربیت اور قربانی کا سلسلہ جاری رہا۔ یہاں تک کہ وہ کبریاں بننے لگیں۔ جبکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے رسالہ الوصیبت شائع فرمایا کہ ایک خاص اور امتیازی قربانی وصیت کی تعیین فرمادی۔

رسالہ الوصیبت کے مطالعہ سے روح کو تازگی اور دل کی طہارت حاصل ہوتی ہے جبکہ جگہ جماعت کو اصلاح کی گئی ہیں۔ حتیٰ کہ وصیت کا خاص اہتمام حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے وصیت کے ساتھ لکھا ہے۔ خدا تعالیٰ نے اسے ابتدا میں اس امتیازی قربانی کی اگرچہ تعیین کر دی لیکن اس تخصیص میں بھی ایک گونہ تعلیم پائی جاتی ہے۔ کیونکہ انتخاب کا حق قربانی کرنے والے کو دیا ہے۔ کہ وہ خود فیصلہ کرے

کہ اسے کو کسی چیز زیادہ محبوب ہے۔ جسے وہ خدا تعالیٰ کی لاء میں پیش کر کے بخلی کام اعلیٰ مقام حاصل کر سکتا ہے۔ اس میں صحابہ کرام کی بندش ان کا ایک مخصوص پسندیدہ ہے۔ کہ گویا وہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ایسے امین ہوتے ہیں کہ پرچہ سوا لات بھی خود انتخاب کریں اور خود ہی اس کا جواب دیں۔ جیسے کہ موجودہ زائرین میں اعلیٰ ڈگری کے حصول میں کئی عنوان پر حقیقی مقالہ لکھا ضروری ہوتا ہے۔ پھر اس کا مقبول ہوجانا کھنے والے کے لئے امتیازی سند دینے جانے کا موجب بنتا ہے۔ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم میں سے اکثر نے بڑھ بڑھ کر قربانیاں لیں۔ کئی نے عزت کی قربانی دی۔ کئی نے مال کی قربانی دی۔ کئی نے وطن کی قربانی دی۔ کئی نے اولاد کی قربانی دی۔ کئی نے جان کی قربانی دی۔ مگر حق قربانی کی جس قدر لائیں اور صورتیں انسانی تصور میں آسکتی ہیں۔ ان میں سے کسی میں بھی یہ لوگ پیچھے نہیں رہے اور مجموعی طور پر اس گروہ نے خدا تعالیٰ کی رضا کا سرخیٹکے حاصل کر لیا۔ رضی اللہ عنہم

درصحا عندہ کے الفاظ انہی کے حق میں استعمل کئے گئے۔ منہم من تھتہیٰ نجیب و منہم من یتظنوا انہی کے حق میں وارد ہوا۔

اگرچہ صحابہ کی قربانیوں میں سے ہر ایک عظیم المثال ہے۔ لیکن اس امر کے اظہار کے لئے کہ جس صحابی کو جیجی موقع ملا اسے آپ نے انتہائی خوشی سے قبول کیا۔ اس وقت حضرت ایک واقعہ حضرت غیب جی اللہ عنہ کا درج کیا جاتے ہے۔ آپ مکہ میں کفار کے قیدی میں تھے حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہجرت کے لئے مکہ سے باہر چلے گئے اور آپ کے قتل کرنے کا فیصلہ کر لیا۔ قتل میں جانے سے قبل آپ نے رضائے الہی کے اظہار کے لئے نقل ادا کئے۔ اور پھر پوچھی ذال کے اظہار پر ہمتے ہوئے اپنے آپ کو پیش کر دیا۔

ولست ابالی حسین اتمل مسلماً
علی ای جنب کا ان اللہ مصوعی
واللک فی ذات الالہ وان یشلہ
یبارک علی اوصال شلو مصوعی
یعنی اگرچہ میں تکل کی جاہد ہوں مگر اس کے مقابل مجھے ایبات کی انتہائی خوشی ہے کہ میں اسلام چھپی نعمت سے نازاں اب اللہ تلے کے لاسٹہ میں خواہ کھی میلوگیا ہوں مجھے کوئی فکر نہیں۔ کیونکہ میرا خدا اس بات پر قادر ہے کہ میرے جسم کے تھفر سرق لٹھوں کی بد

انہی وصیتوں کی بارش نازل فرمائی۔ آپ کی یہ کلام ثابت کرتا ہے کہ آپ کو اسلام کی نعمت کے حصول پر کس قدر ناز تھا اور اپنی جان کو اس قدر تناسل کے راستے میں کس قدر قربانی کر دینے سے تعلق نہیں تھا۔ حضرت حبیب رضی اللہ عنہما عذرا کولہ۔

اسلام کے اس دوسرے دور میں اللہ تعالیٰ کی رضا مستعد مقامات سے گزرتی ہوئی ایک مخصوص انعام برآ کر دی اور وہ وصیت کا بیضام ہے۔

اس زمانہ میں بھی امیر کے بے شک بہت سی صورتیں موجود ہیں۔ مگر ان میں سے ایک یقینی قطعی اور محین صورت ایک احمدی کا پوری مزا اٹھانے کا ہے۔

موصی بننے کے بے شک الٰہی قربانی کا ایک خاص معیار مقرر ہے۔ پھر اس کے ساتھ ہی روحانیت میں بھی اس حد تک پہنچا دیا ہے کہ وہ تقویٰ کے معیاری مقام کو حاصل کر لیتا ہے۔

لاحظہ فرمائیں رسالہ الوصیت ص ۱۲۔
”یاد رہے کہ صرف یرکانی نہ ہوگا کہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کا دسواں حصہ دیا جائے۔ بلکہ ضروری ہوگا کہ ایسا وصیت کرنے والا جہاں تک اس کے لئے ممکن ہے۔

یا بشنا حکام اسلام ہو اور فقہ کے چہارت کے امور میں کوشش کر لیا جو اور مسلمان۔ خدا کو ایک جانتے والا اور اس کے رسول پر سستی ایمان لائے والا ہو اور نیز حقوق غنا و غصب کرنے والا نہ ہو۔“

یہی شرط مسافرا پر دیتا ہے۔
”تیسری شرط یہ ہے کہ اس قبرستان میں دفن ہونے والا متنبی ہو اور حرمت سے پرہیز کرتا ہو اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرے جو صحیح اور صاف مسلمان ہو۔“

مفسرہ ہشتی کے برکات اور خصائص کا ذکر فرماتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ رسالہ الوصیت ص ۱۳۔
”یہ اس جماعت کے پاک دل لوگوں کی خواب گاہ ہو۔ جنہوں نے درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور دنیا کی محبت چھوڑ دی۔ اور خدا تعالیٰ کے بوسے اور پاک تبدیلی اپنے اندر پیدا کر لی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی طرح وفاداری اور

صدق کا نونہ دکھلایا۔ آمین
یارب العالمین
”میں پھر تیری دین دعا کرتا

ہوں کہ اسے میرے تاد کریم الٰہی خدا نے مغفور و رحیم! تو صرف ان لوگوں کو اس جگہ قبروں کی جگہ پر تیرے اس ذریعہ پر سچا ایمان رکھتے ہیں اور کوئی نفاق اور عرق نفسانی اور بطنی اپنے اندر نہیں رکھتے۔ اور جیسا کہ حق ایمان اور اطاعت کا بے بحالہ ہے۔

اور تیرے دور تیری راہ میں اپنے دلوں میں جان نثار کر چکے ہیں جن سے تو دماغی ہے اور جن کو تو جانتا ہے کہ وہ کبھی تیری محبت میں کھوئے گئے اور تیرے فرشتہ سے وفاداری اور پورے ادب اور انشراح ایمان کے ساتھ محبت اور حفاظت کا حلقہ رکھتے ہیں۔

آ میں یارب العالمین! اس قبرستان کی ازخشاں کا حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان الفاظ میں ذکر فرمایا ہے۔
”اور چونکہ اس قبرستان کے لئے بڑی بھاری بشارتیں بھی ملی ہیں اور صرف خدا نے یہ ذریعہ کہ مفسرہ ہشتی ہے بلکہ یہ بھی فرمایا۔ آمین! منہا کل جنتی جنی ہر ایک قسم کی رحمت اس قبرستان میں تباری گئی ہے اور کس قسم کی رحمت نہیں جو اس قبرستان والوں کو اس سے حصہ نہیں“

مفسرین کے اختتام پر میں نے الوصیت سے ان عبارات کا انتخاب کیا ہے جن میں وصیت کرنے والے کے بلند اور بالا روحانی مقام کو دکھانا یا گناہ سے ناکہ وصیت کرنے والے کے اندر حقیقی احساس پیدا ہو کہ خدا تعالیٰ نے اس زمانہ میں اس کے لئے ”ایتر“ کی تخصیص کر دی ہے۔ اب اس کا کام ہے کہ جنت کو اسے حاصل کرنے کی کوشش کرے۔

درخواستہ دعا
۱۔ میرے والد حکیم یوسف علی خاں صاحب عمر اور عائشہ ماہ سے بہت بیمار چلے آ رہے ہیں۔ نجات بہت ہو گئی ہے۔
۲۔ اصحاب جماعت محترم والوصاحب کی شفا کے کامد وعا جلد کے لئے دعا فرمائی۔
۳۔ نور علی خاں محصل حلقہ مول لائٹ ۵۵ فلیننگ روڈ لاہور۔

۴۔ میرے بڑے بھائی کم پو پلووی عبد الحمید صاحب اور دوسریں پو پلووی عزیز حسین صاحب بہت بیمار چلے آ رہے ہیں۔

نظام وصیت

عبدالرشید ناھید

یہ تخت و تاج یہ دولت سرایہ جاہ و جلال

تجھے خبر ہے کہ تیرے نہیں یہ مال و منال

جو تو خدا کا بنے تو خدائی تیری ہے

نہیں تو تیرے لئے تیری زندگی بھی وبال

علم عشق نہیں ہے اگر تری ہستی

خیال خام ہے تیری یہ آرزوئے وصال

یہ دیکھ موت سے آگے مقام ہیں کیا کیا

نہیں ہے موت اگر تیری زندگی کا مال

نہ ہوگی جب ترے ہاتھوں میں آرزو کی لگام

رہے گا تا بہ قیامت دراز دست سوال

خدا کی راہ میں ذلت سے توجو ہون ترساں

تو آبرو کی تمنا ہے اک فریب خیال

دیار عشق کی راتیں جنوں سے روشن ہیں

نگاہ شوق ذرا حلقہ خرد سے نکال

وہ لذتیں ہیں جو پچھلے پہر کے رونے میں

سمجھ کے گا کسی درد مند دل کا ابال

جہاں نظام وصیت کا منتظر ہے تمام

بہت قریب ہے تہذیب حاضرہ کا زوال

چلی ہے بزم سیمائے دم سے پھر ناھید

ریاضِ زلیست میں مستانہ وار بادِ شمال

۴۔ محکماتہ مشکلات کی وجہ سے پریشان ہیں۔ اس لئے تمام بزرگان اور دانشوران توفیق سے استمداد ہے کہ ان کی تمام پریشانیوں کے دور ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔
۱۔ لا دھندہ کی نعمت سے نوازے۔ آمین (میر حسین بھالوی)
۲۔ بندہ کا بھائی نثار احمد پو پلووی عمرہ ڈیڑھ ماہ سے کھٹے کی تکلیف کو رہے بیمار ہے اجاب دعا کے تحت ذرا ٹھیک ہوئے۔ (انکانہ محمد دم پو پلووی)

ناظمین تحریک جدید فوری توجہ کریں!

تحریک جدید فوری توجہ کے لئے تحریک اور وصولی کا کام حضرت ابراہیم خلیفۃ المسیح الثانی اطال امر لقاؤ کا اطلاع نمونہ طالب نے مجلس خدام الاحمدیہ کے سپرد فرمایا ہے۔ اور اس کے لئے خاصی طور پر مجلس میں ایک ماطم مفروضہ فرمایا ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ بہت سے ناظمین اپنے مفروضہ فرائض کی طرف پوری توجہ نہیں دے رہے۔ کیونکہ مجھے کرم ذیل اہمال صاحب نے اطلاع دی ہے کہ مجموعی طور پر دفتر دوم کے رولے اور وصولی دوم تحفظات میں جہاں گذشتہ سال دو لاکھ روپے سے اوپر کے وعدے ہوئے تھے۔ اس سال ایک لاکھ تیرانوے ہزار روپے کے وعدے آئے ہیں۔ اسی طرح ۲۸ فوری تک وصولی بھی اہمال چار ہزار روپے کے قریب کم ہوئی ہے۔ میں اس اعلان کے ذریعہ خاصی طور پر آپ کی توجہ اس طرف مبذول کروانا ضروری سمجھتا ہوں۔ بڑا بہرہ جہاں آپ اپنی کمرہت کس ہیں اور اپنے وقت کی قربانی کر کے فراہمی کے پاس خود جہاں اور مختلف نوٹرز ذرائع استعمال کر کے ان کو اس ایسی تحریک میں شمولیت کی ترغیب دیں۔ میں امید کرتا ہوں کہ جلد دن کے اندر اندر ہمارے وعدے اور وصولی گذشتہ سال کی نسبت بڑھ جائیں گے۔

امرتعالیٰ آپ کی کوششوں میں یکتا دے۔ آمین (صدر مجلس خدام الاحمدیہ)

العامی تحریری مقابلہ

مجلس خدام الاحمدیہ دارالافتخاریہ رومہ کے زیر اہتمام ایک آل رومہ العامی تحریری مقابلہ پورہ ہے۔ جس کا موضوع ہے۔

”اسلام ہی دنیا کی صحیبتوں کو حل کر سکتا ہے“

اول اور دوم انعامات کے علاوہ ایک خاص انعام (Consolation Prize) بھی دیا جائے گا۔ جلد مضامین خاکار کے پاس یا محترم صاحب مقامی کے پاس پہنچا دیں۔ اور پیل ۱۵ تک پہنچ جانے لارہیں۔ نتائج کا اعلان ۱۵ اپریل تک کر دیا جائے گا۔ فرسٹ رینڈ اور ڈیوٹیاں مضامین کو شائع کرنے کی بھی کوشش کی جائے گی۔

(اقبال احمد۔ من زعم خدام الاحمدیہ دارالافتخاریہ رومہ)

جماعت احمدیہ راولپنڈی کیلئے ایک خادم مسجد کی ضرورت

مسجد احمدیہ راولپنڈی کے لئے ایک نیا مسجد۔ زیارت دار اور مجلس کارکنان کی ضرورت ہے۔ جو نال تک تعلیم لکھا ہو۔ باصحت اور اسٹیل چلانا جانتا ہو۔ تنخواہ مبلغ ۵۰ روپے ماہوار ہوگی۔ اور اس کے علاوہ ایک لائبریری کا کام بھی کرنا چاہیے گا تو مبلغ ۱۵ روپے ماہوار لائبریری کی طرف سے دیئے جائیں گے۔ نیز لجنہ امنڈلڈہ کام کرنے پر پندرہ صاحب لجنہ کی طرف سے بھی کچھ امداد مل سکے گی۔ مسجد میں صرف خادم مسجد کے لئے رہائش کا انتظام ہوگا۔

خواہشمند احباب اپنی درخواستیں اپنی جماعت کے امیر۔ پریذیڈنٹ اور فنڈ مجلس خدام الاحمدیہ کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ خاکار کو ۱۵ مارچ ۱۹۵۹ء تک بھیجوا دیں۔ عند الضرورت امیدوار کو اپنے خروج پر اندازہ کر کے لے کر آنا ہوگا۔

(چو بداری مبارک احمد جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ راولپنڈی مسجد احمدیہ مری راولپنڈی)

گمشدہ رسیدیک

جماعت احمدیہ شیخوپورہ شہر کی رسیدیک ۱۳۱۵۹ جس کی رقم رسیدات استعمال ہو چکی ہیں اور باقی رقم رسیدات قابل استعمال ہیں ضائع ہو گئی ہے احباب اس رسیدیک پر کسی کو چندہ نہ فرمائیں۔

(ذات بیت اہمال)

راخو اہمیت دعا

خاکار کو بوجہ کم خون اور خرابی جگر ایک سال سے بیمار ہے اور فضل عمر ہسپتال رومہ میں رومہ علاج ہے احباب دعا کے تحت فرمائیں۔

(غلام نبی سابق ملکر افضل)

مندان کی ایک فلورٹل میں ہونا کاتشرذکی سے پندرہ لاکھ روپے کا نقصان

ساتھ مارچ کی صبح تاحی پور فلورٹل میں زبردست آگ لگنے سے پندرہ لاکھ روپے کی مشینری اور دیگر سامان جل گیا۔ بیان کا جاتا ہے کہ ایک صبح جاگے اور ایک چھوٹا آگ لگنا کھانا کھانے کی عمارت کے میشر حصے میں پھیل گئی۔ باور کیا جاتا ہے کہ آگ بجل کے تاروں میں تخریب کی وجہ سے جلد محوں میں غلط آسان سے باتیں کرنے سے اطلاع ملنے ہی بلدی مندان اور نوح کے دفاتر میں بڑی تندی سے آگ بجھانے کی سوجن رہے بارہ آگ پر عمل طور پر کیا گیا مگر آگ ایک کسی دور میں گلا سے شعلہ نکھولنے لگی۔ آگ کی شدت کا اندازہ اس امر سے لگا جا سکتا ہے کہ وہ بے گارڈریکل کر زمین پر گر گئے۔ ان میں وہی ہوئی تین ہزار امان اور کچھ گند جو حال ہی میں محکمہ نوح سے خریدی گئی تھی۔ تاہم منشی محکمہ نوح کے عمل کو کوششوں سے محکمہ نوح آگ کی گیارہ ہزار روپیہ رقم آگ سے محفوظ رہی۔

نقصان کا اندازہ پندرہ لاکھ روپے سے زیادہ لگایا گیا ہے۔ کثیر مندان ڈریزٹی مشین لے کر تھی اور دوسرے ڈریزٹی ڈ صنعتی حکام بھی اطلاع ملنے پر توجہ پہنچ گئے۔

مجھے آگ بجھانے میں مزہ آیا تھا۔ دوسرا مارچ۔ ایک تاریخ میں نکل حالات میں بیان دیتے ہوئے کہا کہ میں نے سات مقامات پر آگ لگائی تھی۔ کیونکہ مجھے آگ بجھانے میں مزہ آیا تھا۔ عمارت نے اسے چار سال اور سات ماہ قید سخت کی سزا سنائی بنایا جاتا ہے کہ فائرمین نے کئی تاروں کو آگ لگائی تھی۔

درخواست دعا

برادر ام احمد الدین صاحب احمدی پوٹھ کا ایسٹن دوسری مرتبہ ہوتا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ امیرتعالیٰ کمال صحت عطا فرمائے۔ آمین

نیز بندہ بھی کافی عرصہ سے بیمار ہے اور صحت کروا دینا چاہتا ہوں۔ دعا کا درخواست ہے۔

(حکیم عبدالقادر کاغالی سبھٹھا بازار راولپنڈی)

دعاے مغفرت

خاکار کے والد ماجد حکیم محمد عبداللہ صاحب پورہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۹ء کو فوت ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

اعزاز واقربا (احمدی و غیر احمدی) کے علاوہ بہت سے احباب جماعت و دیگر مکان اس غم میں شریک ہوئے تعزیت پر ہمدردی پر مشتمل خطوط کثرت وصول ہوئے۔ خاکار ان سب بھیٹیوں اور ہمنویوں کا دل شکرت کر رہے۔ اظہر تبارک و تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ احباب محترم والد صاحب کی مغفرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

(سعید عبداللہ محمد احمدی بھیرہ)

ضرورت

تعلیم الاسلام ہائی سکول میگوئی کی آس کاپی کی جس میں خاکار کی ایک نظم ”نقاد“ مشائخ جوئی تھی اور جس کا ایک شعر یہ ہے۔

دل کا از روئے تلون ہے تقاضا مجھ سے۔ رندکار رند ہے صحبت ابرار بھی ہو

میں اپنے پڑنے چہر بانوں اور قد دانوں سے قوی امید رکھتا ہوں کہ ان میں سے جس کی صاحب کے پاس بھی یہ رسالہ ہو تو وہ خاکار کو بھیج کر مشکوہ فرمائیں گے۔ باکم رقم اس منزل کی نقل کر کے بھیج دیں گے۔

(خاکار علی محمدی۔ اس بل کی رومہ)

رپورٹ آمد تیزہ میمری لجنہ اللہ باب ماہ فروری ۱۹۴۲ء

۵۸ فروری کے چنڈہ بجز امداد کا کوئی شمارہ نہ کیا جا رہا ہے۔ جو مندرجہ ذیل ہے۔ اس ۵۰ میں چنڈہ دینے والی جگہات کی تعداد ۲۸ ہے۔ جگہات کی آئی بڑی تعداد کے لحاظ سے چنڈہ اسی ماہ بھی جگہات نے بہت کم دیا ہے جو بکت ہی انھوں تک امر ہے۔ میں لجنہ امداد کی امداد گزاران کو وجہ دلائی ہوں کہ وہ سستیوں کو ترک کر دیں اور باقاعدگی کے ساتھ ہر مہر سے چنڈہ وصول کریں۔ اور ہر مہر کو کھجوا لیں۔ کام کی ترقی کے لئے باقاعدگی سب سے ضروری امر ہے۔ نیز جس جگہ جگہات قائم نہیں وہاں کے میکر ٹری اور پیٹنٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ دوسرے جماعتی ہتھیاروں کے ساتھ سورتوں سے چنڈہ میمری لجنہ بھی وصول کر کے بھجوا دیا کریں۔

۱	کڑی سندھ	۱۴	۱۵	ملتان جھاواں	۲-۴۲
۲	رولہ	۱۳	۱۶	واہ کینٹ	۴
۳	چک ۳۱ سرگودھا	۳	۱۷	انور آباد سندھ	۸
۴	چوکنوالی گجرات	۲۶	۱۸	گجرات	۴۲
۵	کراچی	۱۰۲	۱۹	خیر آباد سندھ	۱۰
۶	چکوال	۱۱	۲۰	گجرات	۸۱-۸۳
۷	اوکاڑہ	۱۶	۲۱	ننگر صاحب	۱۹-۲۰
۸	لاہور	۱۶۵	۲۲	گوئی ضلع گجرات	۳-۵۰
۹	بشیر آباد ایٹک	۱۳	۲۳	بہی سرگودھا	۶
۱۰	ڈیرہ غازی خان	۱۳	۲۴	پرویز آباد ضلع ملتان	۵-۵۰
۱۱	چک ٹٹی ڈی اے	۳	۲۵	گوجران	۳-۴۵
۱۲	ڈسک	۱۵	۲۶	ساگر پل	۲۲-۹
۱۳	نورنگ ننگلی	۵	۲۷	راولپنڈی	۶۵-۶۲
۱۴	ملتان شہر	۶	۲۸	چک ۱۱	۳-۵۰

۴۹۳-۱

صنعت

درخواست دعا

- ۱- حیدرآباد سے بذریعہ ڈاک مسلم ہوا ہے کہ سلسلہ کے مخلص دست گم لڑوی اسماعیل صاحب فاضل یادگیر (حیدرآباد دکن) ایک بے عرصہ سے مختلف عوارض میں مبتلا ہیں۔ اب قریباً دو ماہ سے دل کی بیماری کے سلسلے کی وجہ سے ہسپتال میں صاحب خراش میں ۹۰ دن تمام اجاب سے دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں تمام امراض سے شفا بخشنے اور سلسلہ کی خدمت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (خانکار غلام ہادی سیف)
- ۲- میرے والد صاحب اور چچا صاحب کے خلاف ایک مقدمہ دائر ہے۔ اجاب جماعت سے باعزت بریت کے لئے درخواست دعا ہے۔ آمین (محمد امین دلچ سپردی ناطری علی خان کھوکھر)
- ۳- میرا بھائی عزیزم مختار احمد خان سپر سرجن ہری عبد الستار خان چنڈیو سے مختلف عوارض سے بیمار ہے۔ اجاب کر دے دعا فرمادیں۔ کہ مومی کریم شفا عطا فرمائے۔ (ڈاکٹر نادر احمد خان محمود پشاور یو پی چک ۳۵۵)
- ۴- میری والدہ صاحبہ رابعہ مرید اور محمد تقی صاحب میری مرض آپریشن پتلا ملٹی ہسپتال راولپنڈی میں داخل ہیں۔ اجاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ آپریشن کو کامیاب کرے۔ نیز میرے والد صاحب بھی جوڑوں کے درد میں مبتلا ہیں۔ ان کی صحت کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔ (ایم۔ ایم۔ اکرم خاندان کراچی اسلام آباد کے لاہور)
- ۵- میرے لڑکے عزیزم عبدالغفور کو بچے کے بھاپوسے گونے کی وجہ سے شدید چوٹیں آئی ہیں۔ اس کی کاٹھت کے لئے اجاب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (خانکار عبدالرشید انور منیر کھار خان بھلی بدوٹی)
- ۶- میرے بڑے بھائی ملک عبدالجبار بن عزم ملک عبدالعلی صاحب خادم مرحوم کے سگے کا آپریشن ہوا ہے۔ اجاب کر دے دعا فرمادیں ان کی صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ (امتراجیل بنت عبد الرحمن صاحب خادم مرحوم)
- ۷- میں اعلیٰ تعلیم کے لئے انگلستان روانہ ہوا ہوں۔ اجاب کر دے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد سعیدی۔ ایس۔ سی۔ این۔ سینٹر ماسٹر محمد الرحمن صاحب)
- ۸- میری بچی امتراچی بیٹے عرصہ سے دم۔ بخار اور کھانسی سے بیمار ہے۔ اجاب صحت کا لہر کا لہر دعا عطا کر دے دعا فرمادیں۔ (سیدتی علی الرحمن احمدی جہلم)

پاکستانی عوام کشمیریوں کی خود ارادیت کے لئے اپنی جا بھی قربان کر دینگے

مشرکے اپنی خود کشیدہ کو جنرل اعظم خاں کی یقین دہانی

ڈھاکہ ۱۶ مارچ۔ مشرقی پاکستان کے گورنر یقینینٹ جنرل محمد اعظم خاں نے کہا ہے کہ خود مت ہوئی تو پاکستانی عوام اپنے کشمیری بھائیوں کو جن خود ارادیت دلائے کے لئے اپنی جان دینے سے بھی گریز نہیں کریں گے۔ گورنر نے یہ الفاظ کارڈت ایک عشائیہ میں کہے جو انہوں نے جنرل دکنٹیری آڈا حکومت کے صدر ہونے پر اسی موقع پر ادا دی اور محفوظ فوجی دستوں کے علاوہ ہیں۔

عشائیہ میں جمعیت طبقتوں کے آزاد تریک ہونے میں جن خواجہ ناظم الدین جی اسی امداد میں لا ایڈ منسٹر ٹریسجر جنرل خواجہ وحی الدین چیف سیکریٹری ڈھاکہ ڈی کوڈ کے چیف جسٹس، ماہرین تعلیم، طالب علم، انبیاء دی جمہوریتوں کے اداکان اور صحافی شامل تھے۔

برطانیہ میں پاکستانیوں کا طبی معائنہ ختم کر دیا گیا

لندن ۱۶ مارچ۔ کل یہاں اعلان کیا گیا کہ برطانوی حکام نے برطانیہ آنے والے پاکستانی باشندوں کا طبی معائنہ ختم کر دیا ہے۔ جن کے پاس ٹیکہ لگنے کے سرٹیفکیٹ ہوتے ہیں۔ یہ اقدام کو اچھ میں چیچک کی وبا کو ہونے اور پاکستان کے مخلص کے حکام کی احتیاطی تدابیر کے پیش نظر کیا گیا ہے۔ پاکستان سے برطانیہ پہنچنے والی کوچیک کے بین الاقوامی سرٹیفکیٹ دیکھنے کے لئے اگر ان کے پاس سرٹیفکیٹ نہیں ہوگا تو انہیں ٹیکہ لگایا جائے گا۔ اور وہ ٹیکہ لگوانے سے انکار کریں گے تو پھر انہیں ہسپتال میں رکھا جائے گا۔

قومی اسمبلی کے نقشے اور مقام کا فیصلہ کیا گیا

راولپنڈی ۱۶ مارچ۔ دار الحکومت ترقیاتی اتحادی کے چیئرمین نے بتایا ہے کہ دار الحکومت کی تعمیر اور منصوبہ بندی کی رفتار برقرار رکھی جا رہی ہے۔ چیئرمین نے ذہنی مشغول بننے کے لئے تیار کیا کہ عمارت کے ڈیزائن اور مقام کا فیصلہ ہو چکا ہے۔ سچو سچو مختلف اقسام کے مکانوں کی تعمیر کے قریب ہے اور مزید ڈھائی ہزار مکانوں کی تعمیر متوقع ہے۔ ہونے والی عمارتوں کے درجوں کے ایک ہزار مکان بھی شامل ہیں۔ چیئرمین نے بتایا کہ ملک فرجی ۶۰ میں جو مکان تعمیر کے جارہے ہیں وہ قومی اسمبلی کے لئے اداکان کو دے جائیں گے۔ ہر علاقہ میں برائے اور سینڈری سکول بھی تعمیر کئے جائیں گے۔ سکولوں کی عمارت کے ڈیزائن برطانوی ماہرین تعمیرات تیار کریں گے جبکہ ایک اطالوی ماہر تعمیرات سکول ڈیزائن تیار کریں گے۔ چیئرمین نے بتایا کہ سکولوں کی عمارتوں کے ڈیزائن برطانوی ماہرین تعمیرات تیار کریں گے جبکہ ایک اطالوی ماہر تعمیرات سکول ڈیزائن تیار کریں گے۔ چیئرمین نے بتایا کہ سکولوں کی عمارتوں کے ڈیزائن برطانوی ماہرین تعمیرات تیار کریں گے جبکہ ایک اطالوی ماہر تعمیرات سکول ڈیزائن تیار کریں گے۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کارڈ اپنے
مفت
عبداللہ الدین
سکن رآباد۔ دکن

قومی اسمبلی جون کے پہلے ہفتے میں وجود میں آجائے گی

"انتخابات اپریل کے آخری ہفتے میں منعقد ہوں گے۔ امیدواروں کو جلسے منعقد کرنے کی اجازت ہوگی" ڈھاکہ ۱۵ مارچ۔ چیف الیکشن کمشنر مسٹر اختر حسین نے کہا کہ قومی اسمبلی کے انتخابات اپریل کے آخری ہفتے میں منعقد ہوں گے اور قومی اسمبلی جون کے پہلے ہفتے میں وجود میں آجائے گی۔ آپ بیج گاؤں کے ہوائی اڈے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کر رہے تھے آپ نے بتایا کہ مرکزی اسمبلی کے انتخابات مکمل ہونے کے چند روز بعد صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات شروع ہوں گے۔

مشرق پاکستان کے دورے کا مقصد جتنے ہوئے مسٹر اختر حسین نے کہا کہ پہلا مقصد تو انتخابی حلقوں کی حد بندی ہے۔ آپ نے مزید کہا ہے کہ انتخابی حلقوں کے اعلان کے فوراً بعد اس پر کوام شروع ہوگا۔ چیف الیکشن کمشنر نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے کہا کہ انتخابی ماحول اور اس سے متعلق قوانین تیار کئے جائیں گے۔ آپ نے اکتشاف کیا کہ یہ کام ایک ہفتے کے اندر مکمل کر لیا جائے گا۔ چیف الیکشن کمشنر نے بتایا کہ امیدواروں کی جانب سے انتخابی اخراجات کی ایک حد مقرر کر دی جائے گی۔ آپ نے اس امر کا یقین دلایا کہ امیدواروں کو بھلے

کو لاپرواہ ہو جائیں جہاں آپ تین روز قیام کریں گے + وزارتی ہڈوں کے کوئی نامزدگی نہیں ہوئی پشاور ۱۵ مارچ۔ گورنر جنرل پاکستان نے کل ان خبروں کی پُر زور تردید کی کہ نئے دستور کے تحت جو نئی حکومت قائم ہوگی اس میں مرکزی اور صوبائی وزراء کے عہدوں پر بعض افراد کی نامزدگی ہو چکی ہے۔ گورنر نے کہا کہ اسمبلی کی تہذیب گمراہ کن اور بے بنیاد ہے۔ آپ نے کہا کہ قومی اور صوبائی اسمبلی کے انتخابات مکمل ہوجانے کے بعد لوہی اور جنیٹ اور خورشید مسکرتے تمام مرکزی اور صوبائی وزراء کا امتحان عمل میں آئے گا!

قاعدہ تیسرا القرآن

قرآن مجید کے پڑھنے پڑھانے کے لئے بے نظیر قاعدہ جو پاکستان اور بیرون ممالک میں کیا مقبول ہے۔ ہدیہ مکمل ۱۰۔

قرآن مجید جلد سائیکل

یہ قرآن مجید قاعدہ تیسرا القرآن کی طرز پر طبع شدہ ہے۔ ۶۰۰ سے زائد صفحات عمدہ سفید کاغذ ہدیہ صرف ۶/-

علاوہ ازیں بیارہ اول دوم سوم تمام توہم بھی طلب فرمائیں تاچرا جہاں کو خاص رعایت نماز تہجد کی ہدیہ چھپتے پیسے (چپا ر آنے)

مکتبہ تیسرا القرآن ربوہ ضلع جھنگ

قرص نو

۱۹۵۰ء سے ۱۹۶۱ء تک

۱۔ طبی دنیا کی یہ دوا عرصہ بارہ سال سے کامیابی کے ساتھ چل رہی ہے۔

۲۔ ہزاروں مرلین شفا یاب ہو چکے ہیں۔

۳۔ بے شمار تجربی خطوط موصول ہو رہے ہیں۔

۴۔ جلد شکایت کمزوری خواہ کسی سبب سے آگے گئی ہو۔

۵۔ ضعف و دل و دماغ کی دھڑکن کمزوری مثلاً تپش یا کثرت پتھر کے زردی اور عام بیماریوں کو ختم کرنے کا ایضاً تھائی یفین زود اثر اور مستقل علاج۔

مکمل کورس چار روپے

ناصر دوانشا جبر و گول بازار ربوہ

۲۹ رمضان کی دعائیہ فہرست

ثواب دارین کے طالبوں کے لئے مزیدہ جانفزا

میں مخلصین نے رضائے الہی کے حصول کے لئے ۲۹ رمضان سے پہلے اپنے اپنا چہرہ تحریک جہد کی طور پر ادا فرمایا تھا وہ یہ سکو خوش ہوں گے کہ ان کے اسماء گرامی پر مشتمل فہرست مقررہ تاریخ کو مسددا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کی خدمت میں دے گا کہ لئے مجھ کو ادبی کمیٹی۔ نیز ایسے مجاہدین کے لئے درخواست دعا امیر المومنین محترم مولانا جلال الدین صاحب جس کی خدمت میں بھی بھیجوائی گئی جنہوں نے ۲۹ رمضان کو مسجد مبارک میں دوس قرآن کے پھر تحریک جہد کے مالی اور جہانی مجاہدین کے لئے دُعا کی تحریک فرمائی۔

دُعا خدا کی طرف سے ایسے جملہ خوش نصیب مجاہدین کو مبارک باد عرض ہے جنہوں نے مقررہ تاریخ سے پہلے پہلے تحریک جہد کی مالی قربانیوں میں حصہ لیکر ثواب وارین حاصل کیا۔ ایسے قارئین کے اسماء حسب سابق اتنا دُعا قسط وار ہدیہ قارئین الفضل کے ہاتھ نہیں گئے۔

(دیکھیں الممال اول تحریک جہد ربوہ)

خوبصورت آنکھوں کے لئے خوبصورتی

سرمہ حور

آنکھوں کی صفائی نظر کی تیزی اور آنکھ کی ہر قسم کی بیماری کے لئے بے نظیر۔

چھوٹی شیشی آٹھ آنے بڑی شیشی ایک روپیہ

نور دو خانہ آبادی اچھرہ سنگھ گوجرانولہ

اگر آپ کو نئی لیسٹڈ کمپنی بنوانے کی ضرورت ہے

ضرورت

ہو تو

ہمارے دیرینہ تجربہ اور صحیح علم سے فائدہ اٹھائیں تاکہ آپ غیر زوری اخراجات بلاوجہ وقت اور غیر معمولی تاخیر سے محفوظ رہیں۔ فوری ضرورت کے وقت سیلفیوں نمبر ۷۵۰ کے ذریعہ رابطہ پیدا کر سکتے ہیں۔

انشاء اللہ فضائل اینڈ کوآڈیٹران پھانڈیشن روڈ تھانہ لاہور

درخواستِ حجاب

میرے ماموں مکرم محمد عبدالرشید صاحب ان دنوں بعارضہ دم بہت بیمار ہیں احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست ہے کہ مولیٰ کریم انہیں اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور عمر دراز عطا کرے آمین

اللہم آمین۔ شیخ نور الحق ایم۔ این۔ رکنہ بیٹ۔ ربوہ

رجسٹرڈ ایمل نمبر ۵۲۵۲

دوسروں کی نگاہ آپ کا ذوق

فرحت علی جیلانی

ڈسٹرکٹ ہیڈ کوارٹرز لاہور

۲۶ فروری ۱۹۶۲ء

ہمدرد نسواں (جوب اطراء) مرض اٹھرا کی بے نظیر دواء۔ مکمل کورس انیس روپے۔ دوا خاندانِ حسیق جبر و ربوہ